

新北市永達盃身心障礙運動嘉年華

今年把 AR 激流泛舟搬到板樹體育館



▲永達捐贈二部移位機。(左起)由永達保經李忠約副總、中華身障運動推廣協會黃慶鑽副理事長、台北市體育處林卉卉 代理副處長合影。

由新北市政府體育處主辦，一年一度「新北市永達盃身心障礙運動嘉年華」，訂於 8/19(六) 在新北市樹林共融體育園區舉行，現場有 800 多位身心障礙者及銀髮族參加，除了獲得教育部體育署的大力支持之外，也獲得「永達保險經紀人股份有限公司」的經費贊助以及由公司同仁集資捐贈移位機二部，移位機將協助重度障礙者由輪椅移位使用手搖車、獨木舟等運動設備。

今年「新北市永達盃身心障礙運動嘉年華」，除了依例設置了羽球、飛盤、地板滾球、地板冰

壺、輪椅擊劍、身障壘球、射箭等體驗區供體驗闖關之外，今年特別運用科技創新，首度將「AR 實境獨木舟」及「AR 實境手搖自行車」搬進板樹體育館，讓身心障礙者及銀髮族即使在室內也能划獨木舟享受急流泛舟的樂趣，還有騎手搖車上公路颯風的快感；未來更將結合園區手搖車推動室內環島騎程，讓更多障礙者體驗騎車環島的樂趣。

主辦單位表示，樹林體育園區是新北市首座無障礙共融體育園區，園區內建置了近 15 項適合



▲ AR 獨木舟實境體驗由永達保經李忠約副
總裁 (圖左) 和亞帕運輪椅網球代表隊唐兆
漢 (圖右) 選手進行實戰操作。



▲ AR 手搖車實境體驗由林卉卉代理副處長 (圖左) 和亞帕運輪椅網球代表隊呂
嘉儀選手 (圖右) 進行實戰操作。

身心障礙者及銀髮族使用的運動設施，包括手搖車、地板冰壺、地板滾球、輪椅桌球、輪椅網球、輪椅籃球、輪椅羽球、輪椅擊劍、身障瑜珈、輪椅槳球、輪椅法式滾球、輪椅漆彈、輪椅攀岩、輪椅太鼓等十數種適合銀髮族及身障者從事的運動項目；透過園區內越堤自行車道連結大漢溪河岸，手搖自行車可以暢行八方，擴大障礙者的休閒運動空間；自去年 (2022) 起更積極連結外部的冰宮及水上活動基地，發展全國唯一的輪椅冰石壺運動及獨木舟、立槳活動，讓所有人都可共享運動健康的精采生活。

主辦單位特別感謝「永達保險經紀人股份有限公司」自樹林共融體育園區設立來，即陸續捐贈復康巴士、手搖車、電動輪椅、腦麻跑步車、獨木舟、移位機、健身器材等，讓園區的運動設備更加多元豐富，造福身心障礙者。

已連續七年舉辦「永達盃共融運動會」，舉行各種競技運動，適合銀髮族及身障者從事的運動項目，藉由運動會的舉辦，落實運動平權，讓所有人都可共享運動健康的精采生活。永達保經陳慶鴻總經理表示：「身障朋友可以搭乘永達捐贈的復康巴士，來到讓人安心的輪椅夢公園，利用無障礙設備，進行各項多元運動提升免疫力和增強體能，同時達到復健療效。今年加入最新的 AR 科技，讓身障朋友在園區內，就能彷彿置身於秀姑巒溪泛舟滑水，未來將會加入更多的新元素讓大家期待，我們希望能吸引更多身障朋友和銀髮族加入健康運動行列。」